

# 生活苏州

24小时读者热线

# 96060

白天值班电话: 0512-67510110、61261110

## 2/6

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

民生为本 民利至上

# 民工要上安全教育课

## 未具备复工条件盲目复工的将被严肃处理

连日来,苏州出现了民工返程高潮,年前一些停工的项目随着民工的回来,将陆续复工。为切实加强节后建筑施工安全生产工作,苏州市建设局日前向全市各建设单位下发通知,要求做好复工前的安全教育工作,未具备复工条件盲目复工的单位要给予严肃处理。

苏州市建设局有关人员说,春节过后,也是生产安全

事故的高发期。各施工、监理、建设等单位,要加强对春节后复工前安全生产工作的领导,落实领导责任,逐级建立严格的复工安全检查制度,制定有针对性的安全施工措施,防范事故发生。节后复工企业,要认真做好复工前的安全生产培训教育工作。针对春节过后人心比较浮躁,新工人进入施工现场及转岗的民工比较多的

特点,项目部要组织全部从业人员认真召开一次节后安全教育,对新进场人员要组织开展“三级安全教育”,宣讲安全生产方针政策、安全作业规程规定,强调复工后注意事项。

而且,通知要求建设单位要重点培训各项安全生产规章制度、操作规程,提高其安全意识和遵守守法的自觉性,坚决杜绝恢复生产过程中发

生各类事故。同时要组织考核,未经考核合格的不得上岗。复工前,施工单位必须成立由分管领导任组长,相关职能部门负责人组成的安全生产检查组,认真对公司各项目部进行全面检查,检查的重点是深基坑、起重机械设备、脚手架、高大模板、临时用电等。各项目部同时要开展自检,对检查出的事故隐患要严格按

照“三定措施”进行整改。经整改验收合格后,由项目经理提出书面复工申请,报总监审核确认,签署复工令后方可恢复施工。

此外,各单位要按照通知精神认真抓好节后安全生产工作,苏州建筑业安全监督站对不力、未具备复工条件盲目复工的单位要给予严肃处理。

陈泓江



天气

## 今晨仍有雾 周日出现降雨

昨天早上,由于夜间云量较多,苏州的最低温度就高达8.3℃,白天的气温一直上升到12.6℃,行走在街头可以感到暖意浓浓。由于空气中水汽充沛,早上部分近地面和空旷地区产生了雾气,其中张家港、常熟还出现了能见度小于500米的大雾。由于北方冷空气势力较弱,今天暖湿空气继续占据苏州上空,早上仍然会有雾气。白天阳光透过云层,今天的最高气温可以达到14℃,比昨天上升1℃多。

据气象台预测,今天阴转多云,早晨前后局部地区有雾,东北到东风3—4级,最低温度7—8℃,最高温度14℃左右。明天多云,东南风3—4级,最低气温6℃,最高气温15℃。由于位于高压底部,近几天苏州都是阴和多云的天气,气温持续偏暖,直到8日(周日)才会迎来阴转小雨的天气,但气温不会有明显变化。

李胜华

### 周边城市天气:

- 常熟:多云,东南风3—4级,气温6—13℃。
- 太仓:多云,东风3—4级,气温6—15℃。
- 吴江:多云转阴,东南风3—4级,气温6—14℃。
- 昆山:多云,东南风3—4级,气温6—14℃。
- 张家港:多云,东南风3—4级,气温6—15℃。
- 上海:多云,东南风3—4级,气温7—14℃。



交通

## 公交31路8日开通

2月8日起,公交31路开通运营。线路起点站为新区袁家浜,终点站为中翔美通装饰城。

具体线路走向为:袁家浜、枫瑞路、枫江路、长江路、竹园路、塔园路、狮山路、滨河路、何山路、金门路、阊胥路(返程无)、广济路(返程有)、上塘街(返程有)、西中市、东中市、人民路、平齐路、齐门路、北环路、新苏路、中翔美通装饰城。

详细停靠站点有:花苑东路东、枫江路工业区、枫江路长江路西、瑞华双语学校、富士胶片、竹园路、馨泰花园、公交三场、新地中心香格里拉、飞利浦、锦华苑、金狮大厦、何山花园、科技学院、何山桥、何山大桥东、馨泓桥西、馨泓桥东、朱家庄新村、石路南(南侧)、广济桥(石路)(西侧)、上塘街(北侧)、阊门横街、皋桥、接驾桥西、北寺塔、平门、平门东(汽车北站)、平齐花苑、齐门北、官渡里立交桥、官渡里立交桥东。

起点站袁家浜首末班时间为6:00~18:00;终点站中翔美通装饰城首末班时间为6:30~19:00。行车间隔10~15分钟。票价1元,空调车加价1元。

王伟



游人在东山雕花楼观看民国厨房

## 雕花楼恢复民国厨房

近日,地处太湖风景区的“全国重点文物保护单位”雕花楼,组织古建筑艺匠,恢复了有八十余年历史的原主人厨房、餐厅,并于春节期间正式开放,成为雕花楼的又一民国新景观。

建造于民国11年的雕花楼,是苏州国家级非物质文化遗产“香山帮古建”留存于世的经典代表作,被誉为“江南第一楼”,整个宅园占地二亩,平面呈多边形,主体建筑从东到西在中轴线上依次是照墙、门楼、前楼、后楼、观山亭。前后两楼的底层都是大厅,两边有厢楼连接,楼上有回廊前后沟通,俗称“走马楼”,又叫“转楼”。南面和原主人的老宅“施状元府”相

连,北面是小巧玲珑的花园,后楼的西面即是原主人的厨房、餐厅。

恢复后的原主人厨房、餐厅,占地面积百余平方。西面的一间是三开间的老式厨房,屋顶椽子,墙面纸筋,白面粉刷,木门木窗,地面为陆慕御窑的方砖铺设。厨房间的东面是一部三眼大灶和带有蒸笼的蒸灶,中间是洗碗、洗菜,佣人吃饭处;西面是储藏室。厨房间还恢复了一口已废弃二十多年,当时建楼时开挖的水井,厨房内近百件用品,如淘米箩、晒匾、油、盐、酱、醋罐、筷笼、铜水壶、米箱、暖桶、水桶、套篮、购物柜、小方桌、灶神等,全是民国年间的旧物。

潘新新 王彪 文/摄

## 每天接诊患者100多例 天暖了小心肝炎“偷袭”

最近天气回暖,各种肝炎也出现了发病高峰,到各大医院传染科就诊的肝炎患者明显增多起来,第五人民医院肝病科每天接诊的甲、戊肝患者就达到100多例。专家提醒,春季气温回升,病毒也开始活跃起来,市民一定要注意个人卫生,避免肝炎“偷袭”。

春节期间,李女士一家三口接连走了几家亲戚,朋友之间也是应酬不断。几天下来,8岁的儿子小林就开始发热、咳嗽,像得了感冒一样,而且食欲不振,见到油腻的东西就不想吃。起初李女士以为孩子春节期间油腻的东西吃多了,没有太在意,所以一直给小林吃感冒药。不料几天下来,小林的病情不仅没有减轻,饭量反而越来越小,还经常呕吐,皮肤也开始发黄,李女士这才意识到问题严重。到医院检查后,医生告诉李女士小林得了甲肝,原因很可能就是春节期间吃了不干净的食物。

“现在到医院肝病科就诊的肝炎患者明显增多,仅甲肝和戊肝每天就有100多例。”苏州市第五人民医院肝

病科副主任医师杨齐英介绍说,春季气温回升,利于病毒繁殖,加上过节期间人们应酬不断,接触不洁食物的机会增多,肝炎传播的几率更加增大。“尤其是甲肝和戊肝,通过消化道进行传染,最容易在春季发病。”

杨齐英介绍,没有洗净的瓜果蔬菜、生的海鲜产品以及未煮透的肉类,都可能成为肝炎传播的“帮凶”,此外饮用生水也容易传染肝炎。他提醒市民,日常饮食要慎吃生鱼片等海鲜和没有煮熟肉食,还要养成良好的卫生习惯,饭前便后洗手,不喝生水,不吃腐败变质的食物。由于肝炎初期症状与感冒类似,一旦出现乏力、厌食油腻、恶心、呕吐等消化道症状,不能轻视,要立即到医院检查治疗。

除了养成良好的卫生习惯外,市民也可以注射疫苗预防肝炎。杨齐英提醒说,儿童抵抗力差,预防肝炎的最好方式就是注射疫苗。“经常外出应酬的成年人,患上肝炎的几率较大,除了注意个人卫生外,最好也能注射疫苗做好预防。”

李胜华

## 苏州新添6家国家A级景区

在相关部门最新公布的国家A级景区名录上,苏州新添了1家国家4A级和5家国家3A级旅游景区。

据了解,吴中东山景区在此次评选中晋升国家4A级景区,张家港市香山风景区、梁丰生态园、昆山市巴城阳澄湖景区,常熟市梅李聚沙园,吴江市青少年科技文化活动中心这5家景区被评为国家3A级景区。至此,苏州市共有国家A级旅游景区点49家,其中,5A级景区点2家,4A级景区点23家,3A级景区点15家,2A级景区点9家,数量居全省第一。

另外,苏州旅游部门在日前发出的《关于2008年我市国家等级旅游景区质量等级复核情况的通报》中,苏州一家4A级古镇景区因其引导标识系统、游客中心、洗手间等基础服务设施短缺,加上内部管理混乱等原因未能通过复核,被打回重新整改。

按国家有关规定,“A级”景区每3年必须进行1次复核,目的是使服务质量和环境质量始终能达到相关标准。此次质量等级复核共检查了21家国家A级旅游景区,其中,12家景区顺利通过复核,8家景区基本通过复核。“景区评上‘A级’也不能掉以轻心,如果长效管理跟不上,很可能就会面临摘‘A’的尴尬!”相关负责人说。

王伟

## 警方捣毁15家摆放赌博机场所

2月4日,苏州警方通过群众举报以及暗访获得的线索,组织警力对一批摆放赌博机的场所开展了集中清查行动,当场查获涉赌嫌疑人员100余名,收缴赌博机200余台。

据悉,春节过后,苏州市部分地区赌博机赌博活动出现回潮,为对利用赌博机赌博违法犯罪活动实施有效打击,2月4日下午,苏州市警方组织沧浪、相城、吴中、虎丘公安分局95名警力,分7组对此前掌握的摆放赌博机的场所采取了突击清查行动,通过清查共查获涉赌游戏房15家,抓获林某、周某、孙某等游戏房工作人员33名以及涉赌人员81名,收缴“奥运大餐”“斗地主”“欢乐谷”等各种类型的赌博机共计224台。

龚轩 王彪

## 农副产品价格节后回落

“正月十五喜庆多”。按照传统风俗,春节虽然过去,但过完元宵才算真正过完年。近日,天气晴朗,气温回暖,与节前相比,冷清了一周的南环桥农副产品批发市场又开始呈现出热闹的元宵节气氛。

昨日,该市场市面上,蔬菜供应充足,品种丰富。熙熙攘攘的交易场面给节日增添了一份喜气,蔬菜日上市量呈上升趋势。据悉,从1月31日(年初六)交易量开始明显回升,达450吨,到目前已升至每天1200吨;市场经营户们纷纷把握商机,千方百计从南方调运蔬菜,补充本地市场,丰富蔬菜品种。如从福建漳州引进的四季豆、昆明的金花菜、广东的冬瓜等。价格方面也呈整体回落趋势,其中,大白菜小年夜每公

斤批发价0.80元,近日下降至0.50元;蘑菇每公斤批发价7.00元,下降至2.60元;冬笋年前每公斤批发价22元,近日16元左右。青椒、金花菜、西兰花、美芹等品种,与年前相比跌幅达20%,韭芽的跌幅甚至高达65%以上,90%以上蔬菜价格回落至节前水平。由于立春过后气温趋暖,地产大青菜、小鸡毛菜等价格一直较为平稳,小鸡毛菜每公斤批发价始终保持在3.00元左右。

水产品、鲜肉供货也较为充足,价格稳中有降。据市场采集信息显示,草鱼、鲫鱼、河虾与小年夜相比,分别下降10%、15%、20%,其他水产品价格平稳。白条肉的批发价小年夜每公斤17元,目前每公斤16.2元。

梁澜 王彪

## 张家港低保标准提高50元

从今年4月1日起,张家港城乡低保标准将每人每月提高50元,也就是说,张家港市的城镇居民低保标准提高至每人每月410元,农村低保标准提高至每人每月310元。

日前,张家港市民政局等7家单位联合下发了《关于调整城乡居民最低生活保障标准的通知》。《通知》决定,从2009年4月1日起,张家

港市城镇居民最低生活保障标准由原每人每月360元调整为每人每月410元,农村居民最低生活保障标准由原每人每月260元调整为每人每月310元。此次城乡低保标准的调整,是张家港市1998年实施城乡低保制度以来的第9次调整,是落实城乡低保标准自然调整机制的重要举措。

黄琼 王彪

## 沙发厂过火1500多平米 烧毁两间厂房,没有造成人员伤亡

昨日上午,苏州市相城区黄埭镇鹤泾村一沙发厂起火,过火面积约1500平方米。由于火势较大,相城消防共派出了三个中队参与扑救,到10:50将大火扑灭。火灾烧毁了两间厂房,没有造成人员伤亡。隔壁工厂的十多名工人发现起火后,当即合力扑救,控制火势蔓延。



烧毁的厂房间 王彪 摄

据悉,起火的沙发厂位于苏虞张公路西侧,在黄埭镇鹤泾村杨木角家具厂区内最靠大门的位置。附近村民说,当时沙发厂还没开工,大门紧闭着,他们无法进入,只能在自己的厂房里,通过窗户用灭火器扑救。

工人们的动作很快,有的用灭火器隔窗喷射,有的迅速抢出物资,还有的马上到附近寻找其他的灭火器。消防车赶到时,他们已经喷完了十多个灭火器。周先生说,他们知道自己无法扑灭大火,只能尽最大力量控制火势的蔓延,为消防队争取时间,否则大火很有可能席卷整个厂区,后果不堪设想。目前火灾原因仍在调查中,具体损失情况也在统计中。

苏小 王彪